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1. Beslutssatser 
Vänsterpartiet föreslår att kommunfullmäktige ska besluta följande: 

 

Övergripande 

1. Skattesatsen för 2025 lämnas oförändrad till 20,00 procent. 

2. Kommunstyrelsen och övriga nämnder ska senast 31 januari 2025 fastställa verksamhetsplan 

inklusive detaljbudget. 

3. Kommunens internränta för 2025 ska vara 2,5 procent. 

4. Den övre ramen för total låneskuld 2025 ska vara 2,2 miljarder kronor (mdkr). Inom denna 

ram har kommunstyrelsen rätt att ta upp nya lån samt omsätta lån som förfaller. 

5. Den årliga borgensavgiften för 2025 fastställs till 0,35 procent. 

6. Under 2025 återlånas de pensionsmedel som avsätts inom KAPKR (kompletterande 

ålderspension med mera) och till garanti och visstidspension. 

7. Ingen aktieutdelning ska avkrävas AB SigtunaHem. 

8. Avgifter inom vård och omsorgsnämndens verksamheter fastställs, diarienummer (dnr) 

KS/2024:389. 

9. Avgifter för kultur och fritidsförvaltningen lämnas oförändrade förutom för kulturskolan där 

alla avgifter elimineras. 

10. Taxa för prövning och tillsyn enligt alkohollagen, lagen om tobak och liknande produkter 

samt lagen om tobaksfria nikotinprodukter fastställs, dnr KS/2024:463. 

11. VA taxa för Sigtuna kommuns allmänna vatten och avloppsanläggningar fastställs, dnr 

KS/2024:436. 

12. Ny avfallstaxa fastställs, dnr KS/2024:437. 

13. Taxa för rengöring (sotning) och brandskyddskontroll fastställs, dnr KS/2024:399. 

14. Taxor för tillsyn LSO och LBE samt tillståndsprövning LBE fastställs, dnr KS/2024:400. 

15. Kommunstyrelsen och övriga nämnder medges möjlighet till omprioritering av budgeterad 

driftverksamhet 2025 inom givna mål och given anslagsram. Omprioriteringar av budgeterade 

medel ska meddelas kommunstyrelsen. 

16. Godkänna ägardirektiv för Destination Sigtuna AB. 

17. Godkänna ägardirektiv för AB SigtunaHem i enlighet med bilaga 1. 

18. För år 2025 budgetera 1 834 000 kronor till kommunrevisionen. 

19. Att utöver vad som anges i beslutssatserna anta övrigt i bifogade förslag till Mål och budget 

2025–2027. 

Kommunstyrelsen 

20. Att fastställa uppgifter, driftbudget, särskilda uppdrag 2025 samt politisk inriktning i enlighet med 

vad som anges under avsnittet kommunstyrelsen i bifogat förslag till Mål och budget 2025–2027. 

21. Till kommunstyrelsen delegeras att reglera nämndernas ramar för 2025 med hänsyn till vissa 

förändringar av teknisk art: internhyror, kapitalkostnader, löner, index etc. 
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22. Till kommunstyrelsen delegeras att senast i samband med granskningen av nämndernas 

verksamhetsberättelser 2024 besluta om huruvida ej återrapporterade uppdrag för 2024 ska 

återföras till nämnd/er som komplettering av verksamhetsplanen för 2025. 

23. Kommunstyrelsen ska besluta om inriktning för budgetarbetet 2026, samt senast i november 2025 

lämna förslag till kommunfullmäktige avseende Mål och budget 2026–2028. 

24. Kommunstyrelsen får besluta att Sigtuna kommun såsom för egen skuld ingår borgen för AB 

SigtunaHems låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp om 3,8 mdkr, jämte därpå 

löpande ränta och kostnader. 

25. Kommunstyrelsen får besluta att Sigtuna kommun såsom för egen skuld ingår borgen för Sigtuna 

Vatten och Renhållning AB:s låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp om 270 mnkr, 

jämte därpå löpande ränta och kostnader. 

26. Kommunstyrelsen får besluta att Sigtuna kommun såsom för egen skuld ingår borgen för 

Brandkåren Attundas låneförpliktelser upp till ett totalt högsta lånebelopp om 250 mnkr, jämte 

därpå löpande ränta och kostnader. 

Bygg- och miljönämnden 

27. Att fastställa uppgifter, driftbudget, särskilda uppdrag 2025 samt politisk inriktning i enlighet med 

vad som anges under avsnittet bygg och miljönämnden i bifogat förslag till Mål och budget 2025–

2027. 

Kultur- och fritidsnämnden 

28. Att fastställa uppgifter, driftbudget, särskilda uppdrag 2025 samt politisk inriktning i enlighet med 

vad som anges under avsnittet kultur och fritidsnämnden i bifogat förslag till Mål och budget 

2025–2027. 

Socialnämnden 

29. Att fastställa uppgifter, driftbudget, särskilda uppdrag 2025 samt politisk inriktning i enlighet med 

vad som anges under avsnittet socialnämnden i bifogat förslag till Mål och budget 2025–2027. 

Utbildningsnämnden 

30. Att fastställa uppgifter, driftbudget, särskilda uppdrag 2025 samt politisk inriktning i enlighet med 

vad som anges under avsnittet utbildningsnämnden i bifogat förslag till Mål och budget 2025–

2027. 

Valnämnden 

31. Att fastställa uppgifter och driftbudget i enlighet med vad som anges under avsnittet valnämnden i 

bifogat förslag till Mål och budget 2025–2027. 

Vård- och omsorgsnämnden 

32. Att fastställa uppgifter, driftbudget, särskilda uppdrag 2025 samt politisk inriktning i enlighet med 

vad som anges under avsnittet vård och omsorgsnämnden i bifogat förslag till Mål och budget 

2025–2027. 

Överförmyndarnämnden 

33. Att fastställa uppgifter och driftbudget i enlighet med vad som anges under avsnittet 

överförmyndarnämnden i bifogat förslag till Mål och budget 2025–2027. 
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Säryrkanden 

34. Att kommunstyrelsen får i uppdrag att snarast utlysa klimatnödläge i kommunen. 

35. Att utbildningsnämnden får i uppdrag att öka rätten till 30-timmars förskola för alla barn i Sigtuna 

kommun. 

36. Att utbildningsnämnden får i uppdrag att under 2025 införa en sommarjobbsgaranti för ungdomar 

gående i årskurs 1 och 2 på gymnasiet samt personer under 21 år med SFI. 

37. Att vård- och omsorgsnämnden får i uppdrag att under 2025 ta fram en plan att kunna ge 

kommunal hemtjänst som alternativ som kan implementeras så snart det är möjligt. 

38. Att socialnämnden får i uppdrag att dubblera sommar- och vinterpengen till barn i familjer med 

försörjningsstöd. 

39. Att kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att från höstterminen 2025 eliminera alla avgifter på 

Kulturskolan. 
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2. Politikernas förord 
Vänsterpartiets politik handlar om människovärde, om rättvisa och jämlika villkor. Det ska inte spela 

någon roll vem du är eller hur mycket pengar du har, du ska ha samma rätt och förutsättningar till ett bra 

liv. Vi har ett socialistiskt, feministiskt och ekologiskt perspektiv när vi omfördelar resurser så att fattiga 

och rika, kvinnor och män, gammal som ung, ges likvärdiga möjligheter att påverka samhället och sina liv. 

 

  

En välfärd för alla 

Vänsterpartiets politik sätter välfärden i centrum. En stark välfärd är själva fundamentet för ett jämlikt och 

rättvist samhälle. Men många av år av privatiseringar, nedskärningar och ett ökat beroende av marknadens 

krafter har lett till ökade klassklyftor och växande kriminalitet, samtidigt som de som redan har mest 

fortsätter att gynnas. För att skapa ett samhälle som fungerar för alla, måste vi återgå till at välfärden ska 

vara gemensam, solidariskt finansierad och tillgänglig för alla. Vi i Vänsterpartiet vill se mycket som 

möjligt av den kommunala verksamheten i egen regi. Att ha rådighet över verksamheter betyder att 

kommunen alltid kan erbjuda den bästa samhällsservicen utan att vinstintresset får styra. 

Den ökande ojämlikheten som vi ser idag motverkar vi genom att ge de resurser välfärdsverksamheterna 

behöver i kommunen. Genom att se till att vi har ett starkt offentligt system av skola, sjukvård, 

äldreomsorg och barnomsorg, kan vi skapa en kommun där varje individ har de verktyg och möjligheter 

som krävs för att leva ett bra liv.  

Tidiga insatser och förebyggande arbete behövs ifall vi ska komma till bukt med ungdomskriminaliteten. 

Det handlar om en bra skola för barnen och trygga jobb för föräldrarna, men också om att bryta den 

segregation, de ekonomiska klyftorna och den sociala utsatthet som utgör grogrunden för gängrekrytering. 

För att få vägar in på arbetsmarknaden vill Vänsterpartiet att ungdomar ska ha rätt till ett sommarjobb. Den 

som hamnar fel i livet ska ha nära till hjälp och därför behövs fältare som söker upp och når de som 

behöver olika former av stöd.  

  

Bostad är en rättighet 

Vänsterpartiet tycker att alla ska ha rätt till en bostad. Idag råder det stor bostadsbrist i kommunen och 

knappt en tredjedel av sigtunaborna lever i trångboddhet. Många tvingas bli eller ha inneboende för att ha 

råd samtidigt som det som byggs är dyrt och otillgängligt för de allra flesta. Bostadsbristen leder också till 

att unga inte kan flytta hemifrån, att kvinnor i våldsamma förhållanden har svårare att lämna och att många 

tvingas bo på otrygga andrahandskontrakt. Ett tryggt boende är förutsättningen för att kunna leva ett gott 

liv. 

  

SigtunaHem är kommunens allmännyttiga bostadsbolag. Vänsterpartiet vill se till att SigtunaHem används 

för att bygga bostäder så att alla kommunens invånare har rum och råd att bo. Högerstyret väljer i stället att 

sälja ut vår allmännytta och dessutom använder allmännyttan för att bygga fler bostadsrätter och egna hem. 

Man väljer att prioritera fler bostäder till höginkomsttagare framför att bygga för de som behöver. En 

bostad är inte en lyxvara, det är en rättighet. Därför vill Vänsterpartiet att kommunen ska bygga fler 

hållbara hyresrätter med rimliga hyror – inte fler hus åt de rika. 

  

En hållbar kommun 

Vänsterpartiet vill bygga en kommun som är rustad för framtiden. Vi befinner oss just nu i ett läge där det 

är livsnödvändigt att vi får stopp på den skadliga påverkan vi har på vår jord. Vänsterpartiet vill utlysa 

klimatnödläge i kommunen så att alla beslut ska prioriteras utifrån vilka effekter de får för klimatet. Vi 

måste vara en del av den gröna omställningen för vår egen skull såväl som en del av det globala. 

Kommunen måste ta ansvar för att vår verksamhet drivs på en hållbar grund. Vänsterpartiet ser det som en 

självklarhet att Sigtuna ska arbeta strategiskt och målinriktat med såväl miljömål som klimatmål. Vi vill att 

klimatarbetet genomsyrar kommunens alla verksamheter och att klimatstrategin bryts ner i konkret 

handling.  
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Vi måste satsa på de unga 

Den utanförskapet som ett ojämlikt samhälle skapar drabbar barn- och unga hårdast. För att alla barn och 

unga ska ha samma möjligheter att utvecklas och växa, behöver vi som kommun erbjuda en rik och 

tillgänglig fritid. Det handlar om att ge alla barn tillgång till en trygg och stimulerande miljö efter skoltid, 

oavsett om föräldrarna har råd att betala eller inte. Det handlar om fritids, kultur, idrott och andra 

aktiviteter som inte bara främjar fysisk hälsa utan också psykiskt välbefinnande och social utveckling. Vi 

vet att barn som har tillgång till meningsfull fritid klarar sig bättre både i skolan och senare i livet. 

Därför väljer Vänsterpartiet att satsa på kulturskolan, fritidshem och sommarfritids. Kulturskolan spelar en 

viktig roll i ungas liv genom att erbjuda fritidsaktiviteter och en social gemenskap, inte minst för särskilt 

utsatta och behövande. Därför vill vi att den ska vara avgiftsfri för alla ban i kommunen. 

  

Kultur är inte bara ett uttryck för kreativitet och konstnärlig frihet, den binder samman oss, skapar 

förståelse och stärker samhällsgemenskapen. I ett jämlikt samhälle måste alla medborgare ha tillgång till 

kultur och inte som en lyxvara för de privilegierade, utan som en självklar del av vår gemensamma välfärd. 

Kultur ska vara tillgänglig för alla, oavsett bakgrund eller ekonomi, för att stärka individen och ge oss en 

känsla av tillhörighet. Vi prioriterar också biblioteken med extra fokus på Valsta då lokala knutpunkter och 

sociala sammanhang är viktiga för både kunskap och delaktighet. När vi har ett samhälle där folk känner 

varandra ökar också tryggheten. 

  

Att minska klasskillnaderna är helt grundläggande för Sigtuna kommuns framtid. Vänsterpartiet står för en 

politik som satsar på välfärden när andra vill skära ner och som skapar frihet och trygghet för vanligt folk. 

Att skapa ett tryggt och hållbart samhälle är ett långsiktigt projekt. Med Vänsterpartiets budget visar vi 

vägen framåt och tar de första stegen i rätt riktning. 

  

  

 

Vänsterpartiet i Sigtuna kommun 

 

Niklas Andersson  Marta Aguirre    

Anna-Karin Ovsiannikov  Peter Stensson 

Petrea Karlsson  Thomas Kazen  

Johanna Holmberg Wallin   
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3. Det här är mål och budget 2025–2027 
Kommunallagen anger att kommuner varje år ska upprätta en budget för nästa kalenderår med plan för de 

två efterföljande åren. En budget är en ekonomisk plan som visar hur mycket pengar kommunen som 

helhet har att förfoga över kommande år och hur kommunen tänker använda pengarna. Den ekonomiska 

planen finns i Mål och budget som är Sigtuna kommuns främsta styrdokument och verktyg för planering 

och styrning av verksamheten. Här beskrivs bland annat hur skattemedel ska användas och hur de 

ekonomiska resurserna fördelas mellan nämnderna. Mål och budget redogör också för kommunens 

politiska vision och vad invånarna kan förvänta sig av kommunen framöver, samt fastställer 

kommunfullmäktiges mål, särskilda politiska uppdrag och anger inriktningen för nämnderna de 

kommande åren. 

 

3.1 Vision 2035 

Sigtuna kommun är den trivsammaste kommunen i landet att bo, leva och verka i. Här är invånarna trygga 

och känner framtidstro. Vi når vår vision genom att: 

 

Vi har en välfärd av högsta kvalitet 

Här går invånarnas skattepengar dit de ska och vår gemensamma välfärd är en av de bästa i landet. Hos oss 

kommer invånarnas bästa alltid först. En god kommun genom hela livet. 

 

Vi har nära till allt 

Kommunen ligger strategiskt placerad i en av Sveriges superregioner, mitt emellan Stockholm och 

Uppsala. Vi är en internationell mötesplats med närhet till resten av världen. 

 

Vi skapar förutsättningar för utveckling 

Här är det möjligt för människor, organisationer och företag att skapa och utvecklas. Tillsammans bygger 

vi framtidens innovativa och hållbara samhälle. 

 

3.2 Värdegrund 

Värdegrunden beskriver hur vi ser på dem som är berörda och beroende av vår verksamhet. Värde-

grunden ger uttryck för vår människosyn och vårt förhållningssätt. 

 

Invånaren först 

I Sigtuna kommun arbetar vi för invånarna och ser till att deras skattepengar går dit de ska och att deras 

behov möts. Det innebär att: 

• Vi är en tillgänglig organisation som möter invånare och aktörer med lyhördhet, flexibilitet, 

enkelhet, snabbhet och öppenhet. 

• Vi utgår alltid ifrån invånarnas behov när vi fattar beslut och ger service. 

• Vi lyssnar på invånarna och skapar möjlighet för olika former av dialog. 

 

Allas lika värde 

Vi respekterar alla individer. Det innebär att: 

• Vi möter alla på ett tillgängligt sätt och med respekt. 

• Vi tar tillvara olikhet och mångfald. 

• Alla ska behandlas likvärdigt. 

 

Kvalitet i fokus  

Sigtuna kommun bedriver sin verksamhet med ett förhållningssätt som genom professionalitet och 

yrkeskunskap medverkar till ett långsiktigt hållbart samhälle. 
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• Vi arbetar professionellt, utifrån beprövad kunskap och ”best practice”. 

• Vi följer upp och redovisar öppet våra resultat. 

• Vi strävar efter ett helhetsperspektiv. 

• Vi är möjlighetsorienterade, innovativa och långsiktiga. 

• Vår kommunikation är tillgänglig, öppen och trevlig. 

 

3.3 Sigtuna kommuns mål 

Kommunfullmäktige har beslutat om tre övergripande mål som samtliga innefattar hållbarhetsperspektivet. 

Dessa är Stabil och hållbar kommunal ekonomi, Tjänster av hög kvalitet och hållbar samhällsutveckling 

samt attraktiv och hållbar arbetsgivare.  Kommunens hållbarhetsarbete utgår från Agenda 2030 som är en 

global handlingsplan med 17 mål för omställning till ett hållbart samhälle. Agenda 2030 omfattar samtliga 

tre dimensioner av hållbar utveckling: den ekonomiska, den sociala och den miljömässiga. Genom att 

integrera hållbarhet i de av kommunfullmäktige beslutade målen säkerställs att kommunens alla 

verksamheter aktivt bidrar till hållbar utveckling på såväl lokal som global nivå. Det innebär att hållbarhet 

ska integreras i exempelvis samhällsplaneringen såväl som i servicen till invånare och olika 

samhällsaktörer som näringsliv och civilsamhällets organisationer. 

 

Mål: Stabil och hållbar kommunal ekonomi 

Sigtuna kommun har en stabil och långsiktig hållbar ekonomisk utveckling där goda resultat 
och hög måluppfyllelse skapar utrymme för verksamhetsutveckling och hållbara 
investeringar. 
Målets innebörd 

Grunden för en hållbar kommunal välfärd med hög kvalitet är att den byggs utifrån en ansvarsfull, 

långsiktig och stabil ekonomi. Kommunen ska eftersträva en god ekonomisk hushållning där nämnderna 

håller budgetramarna, utvecklar arbetssätt för att stärka prognossäkerheten i volymutvecklingen i 

verksamheten samt skapa handlingsberedskap för förändringar. 

 

Kommunens ekonomi ska vara i balans och oberoende av engångsintäkter, vilket bland annat ska uppnås 

genom att Sigtuna kommuns årliga resultat exklusive exploateringsvinster över tid ska överstiga intäkterna 

från skatter och statsbidrag. Engångsintäkter från försäljning av mark eller kommunala fastigheter ska inte 

användas för att täcka underskott i driften. Sigtuna kommun ska eftersträva en stark men balanserad 

utveckling. 

 

Hållbar ekonomisk utveckling är en av förutsättningarna för välfärd och behövs för att säkra människors 

försörjning och sociala trygghet. En hållbar ekonomi innebär att kostnaderna inte överstiger intäkterna och 

att kostnaderna inte överförs till kommande generationer. Sigtuna kommuns investeringar ska bidra till en 

hållbar samhällsutveckling och kommunens upphandlingar bidra till social, ekonomisk och miljömässig 

hållbarhet. 

 

Genom en stabil och hållbar kommunal ekonomi bidrar Sigtuna kommun till flera av de globala målen i 

Agenda 2030. Här är de mest relevanta målen: 

 

 

Mål 8 – Anständiga arbetsvillkor och ekonomisk tillväxt 

Genom en stabil och hållbar kommunal ekonomi verkar kommunen för 

en inkluderande och hållbar ekonomisk tillväxt. 
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Mål 12 – Hållbar konsumtion och produktion 

Att verka för hållbara investeringar, cirkulär ekonomi och hållbara 

upphandlingar bidrar till att gynna en hållbar konsumtion och 

produktion. 

 

Mål 16 – Fredliga och inkluderande samhällen 

Genom en god ekonomisk hushållning skapas förutsättningar för att 

kommunen ska bidra till fredliga och inkluderande samhällen. 

 

Mål: Tjänster av hög kvalitet och hållbar samhällsutveckling 

Sigtuna kommun är en trivsam kommun att bo, leva och verka i. Kommunens verksamheter 
främjar en hållbar samhällsutveckling i hela Sigtuna kommun. Kommunen har en välfärd av 
hög kvalitet samt är hållbar för invånare, organisationer, näringsliv och olika 
samhällsaktörer. 

Målets innebörd 

Sigtuna kommun ska tillsammans med olika aktörer vara drivande för en social, ekonomisk och 

miljömässigt hållbar samhällsutveckling som ger förutsättningar till ett gott liv för nuvarande och 

kommande generationer. Invånaren ska erbjudas en god välfärd där invånarna vet att deras skattepengar 

går dit de ska. 

 

Sigtuna kommun ska sträva efter kvalitetsförbättringar inom välfärden. Ansvaret för kvaliteten sträcker sig 

även utöver den egna kommunala regin, där alla nämnder och styrelser ska säkerställa kvaliteten i 

verksamhet oavsett om den bedrivs i egen regi eller av privata utförare. Ett stärkt sektorsövergripande 

arbete och möjlighet för samverkan mellan aktörer där fler perspektiv förenas är en nyckel i arbetet att ta 

sig an framtida utmaningar. Genom detta arbete ska kommunen vara drivande i en hållbar 

samhällsutveckling. Det kräver en effektiv användning av resurser där individer och system stärks i sin 

förmåga att anpassa sig till nya förutsättningar i en föränderlig värld. Alla invånare ska ha möjlighet att 

delta i samhällsutvecklingen och ska ha förutsättningar till egen försörjning och god hälsa samt till att fatta 

egna, väl underbyggda och hållbara val av tjänster. Sigtuna kommun ska skapa förutsättningar där 

individens och företagens tillväxt kan bidra till en hållbar utveckling. 

 

Arbetet för en hållbar utveckling ska genomsyra kommunens verksamheter och ska integreras i 

bemötandet med invånare, organisationer, näringsliv och andra samhällsaktörer. Sigtuna kommun ska 

integrera och bidra till att de globala hållbarhetsmålen inom Agenda 2030 nås. Agenda 2030-målen utgör 

ett ramverk för kommunens hållbarhetsarbete där den sociala, ekonomiska och miljömässiga hållbarheten 

hanteras samtidigt. Främjande och förebyggande insatser för barn och unga ska prioriteras liksom insatser 

för ett tryggt och säkert samhälle med låg kriminalitet där segregation och utanförskap motverkas. Ett 

hållbart förvaltande av ekosystem är en grundförutsättning för välfärd och möjligheter till ett gott liv. 

Kommunens naturområden, parker och vattenområden ska värnas och utvecklas på ett hållbart sätt. 

Sigtuna kommun ska verka för en effektiv och klimatsmart resursanvändning, cirkulär ekonomi och 

hållbara transporter för att bli fossilfritt och minska påverkan på klimatet. 

 

Genom tjänster av hög kvalitet och hållbar samhällsutveckling bidrar Sigtuna kommun till flera av de 

globala målen i Agenda 2030. Här är de mest relevanta målen: 
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Mål 3 – God hälsa och välbefinnande 

Kommunen ska prioritera förebyggande och främjande insatser samt 

högkvalitativa tjänster som främjar en god hälsa och välbefinnande för 

alla invånare. 

 

Mål 4 – God utbildning för alla invånare 

Genom att prioritera insatser som bidrar till hög kvalitet i kommunens 

verksamheter skapar kommunen förutsättningar till god utbildning för 

alla invånare. 

 

Mål 9 – Hållbar industri, innovationer och infrastruktur  

Att verka för ett stärkt lokalt företagsklimat bidrar till att gynna hållbar 

industri, innovationer och infrastruktur i kommunen. 

 

Mål 10 – Minskad ojämlikhet 

Kommunövergripande satsningar på att minska och motverka 

segregationen i kommunen är ett viktigt bidrag i arbetet med minskad 

ojämlikhet.   

 

Mål 11 – Hållbara städer och samhällen 

Att integrera hållbar utveckling i samhällsplaneringen och verka för 

hållbara transporter bidrar till att skapa hållbara städer och samhällen. 

 

Mål 12 – Hållbar konsumtion och produktion 

Satsningar på cirkulär ekonomi och effektiv resursanvändning bidrar till 

en hållbar konsumtion och produktion. 

 

Mål 13 – Bekämpa klimatförändringarna 

Genom att prioritera insatser som bidrar till fossilfrihet och klimatsmarta 

lösningar bidrar kommunen till att bekämpa klimatförändringarna. 

 

Mål 15 – Hållbara ekosystem och biologisk mångfald 

Insatser som skyddar och utvecklar naturområden, parker och 

vattenområden är viktiga för att gynna hållbara ekosystem och 

biologisk mångfald. 

 

Mål 17 - Genomförande och partnerskap 

Att samverka och samarbeta med olika sektorer och aktörer skapar 

förutsättningar för att lyckas och stärker genomförande och 

partnerskap. 
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Mål: Attraktiv och hållbar arbetsgivare 

Sigtuna kommun är en attraktiv och hållbar arbetsgivare där goda ledare och engagerade 
medarbetare skapar mervärde för hela organisationen och är drivare och bärare av 
kommunens hållbara utveckling. 
Målets innebörd 

Att arbeta i offentlig sektor är bland de viktigaste uppdragen som finns. Varje dag, året om är kommunens 

fokus att erbjuda och säkerställa god välfärd av hög kvalitet till kommunens invånare. Kommunens 

eftersträvan är att medarbetarna ska vara stolta över att arbeta hos Sigtuna kommun. Stolthet byggs 

gemensamt genom ett förhållningssätt, både till varandra och till de som tar del av välfärden från 

kommunen. Alla medarbetare arbetar efter Sigtuna kommuns värdegrund - invånaren först, allas lika värde 

och kvalitet i fokus. 

 

Målsättningen är att medarbetare i kommunens verksamheter varje dag ska gå till sitt arbete, fast beslutna 

att göra skillnad för den eller de som är beroende av välfärden från kommunen. Kommunen har modiga, 

nytänkande och medskapande medarbetare som bidrar till resan mot ambitionen att bli en bättre och mer 

hållbar arbetsgivare. Kommunen ska prioritera arbetet med att minska sjukfrånvaro. Tillsammans arbetar 

ledare och medarbetare aktivt för att skapa en hållbar arbetshälsa och ser det som en grundförutsättning för 

att kunna trivas, utvecklas och lyckas på jobbet. 

 

Kommunen kännetecknas av transparens och öppenhet, vilket betyder att information delas med andra i 

syfte att ge varandra så goda förutsättningar som möjligt och göra verksamheten bättre. Kommunen 

uppmuntrar och tar tillvara medarbetares engagemang och har en löpande dialog kring verksamhetens 

förutsättningar, arbetssätt och arbetsmiljön på arbetsplatsen. Medarbetaren får alltid komma till tals och 

alla är viktiga för den gemensamma utvecklingen. Det innebär en möjlighet att påverka och ett ansvar att 

också göra det. Medarbetare är viktiga under hela sin tid hos Sigtuna kommun. Därför arbetar kommunen 

aktivt med kompetensutveckling och intern rörlighet. Det finns tro på medarbetares potential och 

kommunen arbetar med ständig utveckling och uppmuntrar livslångt lärande. 

  

Ledarskapet är viktigt för att kunna skapa rätt förutsättningar för medarbetarnas och verksamhetens 

utveckling. Kommunen strävar mot att alla ledare har rätt förutsättningar för att bedriva ett gott ledarskap. 

Det innebär att resurser, befogenheter och tydliga mandat finns för att göra det som krävs. Ledare arbetar 

därför aktivt utifrån kommunens ledarlöfte med ett utvecklande ledarskap som innebär att agera som ett 

gott föredöme, visa personlig omtanke, både ger stöd och konfronterar samt uppmuntrar och inspirerar till 

delaktighet och kreativitet. Tillsammans skapar ledare och medarbetare ett gott samtals- och arbetsklimat 

där alla tar ansvar för kommunens utveckling och känner delaktighet. 

 

Genom målet om en attraktiv och hållbar arbetsgivare bidrar Sigtuna kommun till flera av de globala 

målen i Agenda 2030. Här är de mest relevanta målen: 

 

 

Mål 3 - God hälsa och välbefinnande 

Genom att prioritera insatser som främjar fysiskt och psykiskt 

välbefinnande hos alla medarbetare, främjar kommunen en god hälsa 

och välbefinnande. 

 

Mål 4 – God utbildning för alla 

Genom att främja kontinuerlig kompetensutveckling och livslångt 

lärande för medarbetare, stödjer kommunen arbetet med en god 

utbildning för alla. 
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Mål 5 - Jämställdhet 

Att skapa en inkluderande arbetsmiljö där alla medarbetare känner sig 

sedda och hörda bidrar till jämställdhet och säkerställer att alla, oavsett 

kön, har lika möjligheter i arbetslivet. 

 

Mål 8 – Anständiga arbetsvillkor och ekonomiskt tillväxt 

Genom att prioritera medarbetarnas hälsa och arbetsvillkor samt 

ledarskapets utveckling bidrar Sigtuna kommun direkt till arbetet med 

anständiga arbetsvillkor och ekonomisk tillväxt. 

 

Mål 10 – Minska ojämlikheten 

Genom att skapa en arbetsplats där alla medarbetare har möjlighet att 

påverka och där lika möjligheter främjas, stödjer kommunen arbetet med 

att minska ojämlikheten. 

 

Mål 16 – Fredliga och inkluderande samhällen 

Att arbeta för transparens, öppenhet och delaktighet i beslutsfattande och 

verksamhetsutveckling inom kommunen främjar fredliga och 

inkluderande samhällen och bygger institutioner som är effektiva, 

ansvarsfulla och transparenta. 
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4. Ekonomiska sammanställningar 
4.1 Resultatbudget 

Resultatbudget (mnkr) Budget 2025 Plan 2026 Plan 2027 

Verksamhetens intäkter 674,0 696,0 727,0 

Verksamhetens kostnader -4 103,6 -4 219,2 -4 369,5 

Avskrivningar -240,0 -255,0 -270,0 

Verksamhetens nettokostnader -3 669,6 -3 778,2 -3 912,7 

        

Skatteintäkter 2 791,2 2 930,7 3 057,8 

Statsbidrag 993,6 981,1 996,5 

Verksamhetens resultat 115,2 133,6 141,6 

Finansiella intäkter 18,8 19,3 19,3 

Finansiella kostnader -80,2 -80,2 -80,2 

ÅRETS RESULTAT 53,8 72,7 80,7 

Resultatmål 1,4% 1,9% 2,0% 

 

4.2 Balansbudget 

Balansbudget (mnkr) Budget 2025 Plan 2026 Plan 2027 

TILLGÅNGAR       

Anläggningstillgångar 5 001,8 5 191,9 5 202,2 

Omsättningstillgångar 488,3 460,9 486,8 

Summa tillgångar 5 490,1 5 652,8 5 689,0 

        

EGET KAPITAL, AVSÄTTNINGAR OCH 

SKULDER 
      

Eget kapital 2 364,5 2 440,2 2 520,9 

- därav årets resultat 53,8 72,7 80,7 

Avsättningar 716,7 701,7 699,1 

- avsättningar för pensioner mm       

Skulder       

- Långfristiga skulder 1 801,8 1 801,8 1 801,8 

- Kortfristiga skulder 607,1 709,1 667,2 

Summa eget kapital, avsättningar och skulder 5 490,1 5 652,8 5 689,0 
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4.3 Driftbudget 

Driftbudget (mnkr) 
Rambudget 

2024 

Budget 

förändringar 

2024 

Ram 

förändringar 

2024 

Rambudget 

2025 

Revision -1,3   -0,4 -1,7 

Kommunstyrelsen -641,9 29,1 -4,3 -617,1 

- Kommunledningskontoret -281,8 0,2 -35,0 -316,6 

- Samhällsbyggnadskontoret -120,2 -8,1 -6,7 -135,0 

- Finansförvaltningen -239,9 37,0 37,4 -165,5 

Utbildningsnämnden -1 629,6 -12,4 -106,2 -1 748,2 

Vård- och omsorgsnämnd -737,3 -3,8 -57,1 -798,2 

Socialnämnden -259,8 -1,7 -29,8 -291,3 

Kultur- och fritidsnämnd -148,7 -17,1 -24,3 -190,1 

Bygg- och miljönämnden -19,2 5,8 -4,4 -17,8 

Överförmyndarnämnd -4,6   -0,6 -5,2 

Valnämnden -2,0   2,0 0,0 

Verksamhetens nettokostnader -3 444,5 0,0 -225,1 -3 669,6 

 

4.4 Investeringsbudget och exploatering 

Investeringsbudget (mnkr) Budget 2025 Plan 2026 Plan 2027 

Byggnader och anläggningar 409,6 412,2 271,2 

Inventarier 17,1 27,9 14,1 

IT-investeringar 19,8 13,0 13,0 

Summa 446,5 453,1 298,3 

 

Politiska prioriteringar i Vänsterpartiets investeringsbudget 

• Klimatfond (10 miljoner, årligen) 

• Nya naturreservat (4 miljoner) 

• Kommunal hemtjänst (2,3 miljoner) 

• Tidigareläggning av planerat arbete på Aspvägen (6 miljoner) 

• Tidigareläggning av planerad GC-väg till Odensala (10 miljoner) 

 

Exploatering (mnkr) Budget 2025 Plan 2026 Plan 2027 

Exploateringsinkomster -89,7 -29,8 -168,7 

Exploateringsutgifter  10,8 34,4 69,2 

Summa -78,9 4,6 -99,5 
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5. Driftbudget, uppdrag och politisk inriktning 
på nämndnivå 
5.1 Kommunstyrelsen 

Driftbudget 

Budget och plan (mnkr) Budget 2025 Plan 2026 Plan 2027 

Mål och Budget 2024 -403,3     

Ramjusteringar under året -7,9     

Reviderad (aktuell) budget 2024 -411,2 -453,3 -460,7 

Revision -0,3     

Extra anslag för revisionen -0,1     

Kommunledningskontoret       

Pris- och lönekompensation -6,1     

PO uppräkning -0,8     

Hyresjustering  -2,3     

HR personstödprogram  -0,5     

Ekonomisystem -4,5     

Utökning friskvårdsbidrag -1,0     

Oförutsedda medel  -15,0     

Införande Microsoft 365 -1,8     

Justerat utrymme KF -0,3     

Upphandlingsstöd outsourcing 2,5     

Attunda 0,6     

        

Minska politikkostnaden 0,5     

Fristad Sigtuna -0,3     

Ytterligare stärka arbetet med hållbarhet och 

Agenda 2030 
-1,0     

Naturreservat -0,5     

Ekonomicontroller, kultur- och fritid -0,8     

Generell satsning -3,7     

Samhällsbyggnadskontoret       

Pris- och lönekompensation -1,9     

PO uppräkning -0,4     

Hyresjustering -3,2     

Diverse utredningar -2,0     

Serviceinriktad myndighet -0,5 0,5   

Visionsarbete Öster Märsta station -1,0 1,0   

Byggnadsantikvarie -0,8     

Ökade insatser mot avfallsbrottsligheten -0,8     

Serviceresan 0,3     

Städning idrottshallar till KFN 3,6     

Summa -453,3 -460,7 -471,6 

 

 



17 ( 32 )  

  

Särskilda uppdrag 2025 

1. Kommunstyrelsen får i uppdrag att prioritera trafiksäkerhetsåtgärder på norra delen av Aspvägen. 

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att under 2025 prioritera arbetet med Agenda 2030 och ta fram en 

plan hur man involverar alla politiska partier i det arbetet. 

3. Kommunstyrelsen får i uppdrag att fortsätta samordna och leda hela kommunens arbete med att 

öka invånarinflytandet och delaktigheten. 

4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att tillsammans med Utbildningsnämnden revidera kommunens 

funktionsprogram avseende för- och grundskola. Det reviderade funktionsprogrammet ska 

presenteras kommunstyrelsen senast i oktober 2025. 

5. Kommunstyrelsen får i uppdrag att under 2025 bilda naturreservat i Råbergsskogen samt 

Garnsviken samt utreda vilka ytterligare naturområden som kan skyddas exempelvis Vitberget. 

Utredningen ska presenteras kommunstyrelsen senast i oktober 2025. 

6. Kommunstyrelsen får i uppdrag att under 2025 ansöka om att återfå status som en aktiv Fairtrade 

city-kommun. 

7. Kommunstyrelsen får i uppdrag att snarast utlysa klimatnödläge i kommunen. 

8. Kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda hur kommunen kan täcka framtida behov av 

kommunala verksamheter i egen regi. Utredningen ska presenteras kommunstyrelsen senast i 

oktober 2025. 

9. Kommunstyrelsen får i uppdrag att återuppta arbetet för att kunna ta emot en författare/konstnär 

inom ICORN och göra Sigtuna kommun till en fristad igen. 

10. Kommunstyrelsen får i uppdrag att med stöd av samhällsbyggnadskontoret regelbundet och 

systematiskt mäta halten av PFAS i kommunens sjöar och vattendrag. 

11. Kommunstyrelsen får i uppdrag att under 2025 med stöd av Samhällsbyggnadskontoret och 

SIVAB påbörja arbetet med att ta fram en långtidsplan för reinvesteringar i det lokala VA-nätet. 

12. Kommunstyrelsen får i uppdrag att med stöd från samhällsbyggnadskontoret ta fram en vision för 

Östra Märsta och därefter ett planprogram för Östra Märsta (inkluderat återstart av planarbetet för 

Märsta station). 

13. Kommunstyrelsen får i uppdrag att med stöd från samhällsbyggnadskontoret ta fram en strategi 

för laddinfrastruktur för att främja användandet av elfordon. 

 

Politisk inriktning 

Politikernas löner 

Vi anser att politikerlönerna i kommunen är alldeles för höga. Särskilt när vi ser vilka andra behov som 

idag står tillbaka. Därför föreslår Vänsterpartiet en sänkning av arvodena till politikerna. 

 

Klimatnödläge  

Vänsterpartiet vill se en handlingskraftig grön omställning av vårt samhälle, därför vill vi att vi utlyser 

klimatnödläge i kommunen. Vi vill att alla beslut som tas i kommunen tas med klimatets bästa för ögonen 

samt att tidigare större tagna beslut som innebär framtida klimatbelastningar omprövas. 

Vi vet att en verklig och hållbar omställning måste göras överallt och på alla nivåer därför vill vi se att 

kommunen arbetar aktivt med informationskampanjer om vad staden gör och vad medborgarna själva kan 

göra för klimatet, och att Sigtuna utvecklar sitt samarbete med andra kommuner för att bygga upp 

kompetens kring klimatarbetet. Vänsterpartiet ser det som en självklarhet att Sigtuna kommun ska arbeta 

strategiskt och målinriktat med såväl miljömål som klimatmål. Vi vill att klimatarbetet genomsyrar 
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kommunens alla verksamheter och att klimatstrategin bryts ner i konkret handling. Genom tydliga mål och 

delmål, tidsplaner och konkreta åtgärder som rapporteras regelbundet till kommunstyrelsen kan vi 

säkerställa att Sigtuna håller en hög ambitionsnivå och en god takt i omställningen.  

 

Agenda 2030 

Agenda 2030 är FN:s globala handlingsplan för omställning till ett mer hållbart samhälle. Agenda 2030 

och de globala hållbarhetsmålen ska kopplas till och inkluderas i verksamhetsplaner, processer och i 

framtagande av relevanta styrdokument. Sigtuna kommun bidrar genom att arbeta aktivt på lokal nivå men 

i syfte att ytterligare stärka kommunens arbete med de övergripande hållbarhetsfrågorna behövs ett forum 

där man involverar alla politiska partier i Sigtuna kommun.  

 

Naturreservat  

Den biologiska mångfalden är nödvändig för vår överlevnad och våra ekosystem måste få all hjälp de kan 

få för att vara livskraftiga. Genom att bilda ett naturreservat av Råbergsskogen i centrala Rosersberg får 

området ett starkare skydd. På så sätt kan den biologiska mångfalden av växter och djur stärkas samtidigt 

som området bevaras och utvecklas för rekreation, friluftsliv och naturupplevelser. 

 

Även Garnsviken behöver ett starkare skydd. De känsliga biologiska ekosystemen i viken behöver det 

skydd en status som naturreservat skulle ge. Flera områden i närheten är redan skyddade på olika sätt. Att 

även göra Garnsviken till naturreservat förstärker därmed områdets resiliens och biologiska värde. 

 

Fairtrade City  

Vi vill att Sigtuna inleder processen för att återigen bli diplomerad som Fairtrade City, vilket är en 

diplomering för kommuner som engagerar sig för rättvis handel samt hållbar och etisk konsumtion i linje 

med Agenda 2030.  

 

Medborgardialog  

En stor kommun behöver en stor och framför allt stark demokrati, så att varje röst inte bara räknas på 

valdagen – utan hörs varje dag. Deltagande demokratier med aktiva medborgare som känner sig hörda och 

kan påverka uppfattas som hållbara, kunniga och legitima demokratier. Dialogen är en nödvändig 

förutsättning för kloka beslut och detta gäller mer än någonsin i vårt komplexa och mångfaldiga samhälle 

med flera och delvis överlappande demokratiarenor. De boende i Sigtuna kommun ska känna att de har 

möjlighet att påverka kommunens utveckling och framtid. Kommuninvånarnas inflytande över sin 

närmiljö ska stärkas. Inom områden som lämpar sig för deltagandeprocesser ska medborgardialog finnas. 

Detta gäller särskilt de områden där invånarna idag har lågt förtroende för landets demokrati och i stor 

utsträckning inte utnyttjar sin rösträtt vid allmänna val.  

 

Fristad Sigtuna 

Världen över utsätts författare, poeter och journalister för förtryck. En fristadskonstnär är en person som 

bjudits in av en svensk kommun eller region på grund av att hen förföljs i sitt hemland. I Sverige får 

konstnären en fristad under två år för att kunna leva och fortsätta arbeta med sitt yrke i trygghet. 

Kommunen eller regionen som bjuder in, lovar att stå för försörjningen under de två åren. Till gruppen 

konstnärer räknas journalister, musiker, filmare, dramatiker och andra professionella skribenter och 

konstnärer som förföljs eller hotas på grund av sitt arbete och därför behöver en fristad. Men det är inte 

bara frågan om att erbjuda skydd för en individ; fristadsarbetet går ut på att säkra yttrandefriheten och allas 

globala rätt att få sina synpunkter framförda i offentliga sammanhang. Fristad Sigtuna är vår kommuns 

möjlighet att stå upp för allas våra rättigheter och på ett handgripligt sätt bidra till att bevara demokratiska 

värden. 

 

5.1.1 Kommunrevisionen 

För 2025 uppgår revisionens budget till 1,7 miljoner kronor. Uppräkning med 0,3 miljoner kronor samt en 

extra prioritering med 0,1 miljoner kronor för att komma upp i liknande nivåer som länets kommuner har 

enligt Kolada. 
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5.2 Utbildningsnämnden 

Driftbudget 

Budget och plan (mnkr) Budget 2025 Plan 2026 Plan 2027 

Mål och Budget 2024 -1 629,6     

Ramjusteringar under året -12,4     

Reviderad (aktuell) budget 2024 -1 642,0 -1 748,2 -1 806,5 

Volymer -8,1     

Pris- och lönekompensation -48,0     

PO uppräkning -6,2     

Effektivisering 1,7     

Hyresjustering 13,7     

Bemannade skolbibliotek -1,4     

Kartläggning SFI -0,6     

Korttidsinventarier -1,0     

Satsning mot antisemitism och 

främlingsfientlighet 
-1,0     

        

Alla skolor ska ha fackutbildad skolbibliotekarie -1,2     

Minskade barngrupper -10,0     

Naturfritids -0,5     

Fler barn i förskolan – uppsökande verksamhet -2,6     

En skola för alla (språklig sårbarhet) -3,0     

Satsning för skolskjuts -0,5     

Bidrag till studieförbund -0,8     

Komvux i kommunen -6,8     

Sommarjobbsgaranti -7,0     

Rätt till 30-timmars förskola för alla -10,0     

Generell satsning -12,9     

Budget 2025 -1 748,2 -1 806,5 -1 875,2 

 

Särskilda uppdrag 2025 

1. Utbildningsnämnden får i uppdrag att tillsammans med kommunstyrelsen revidera kommunens 

funktionsprogram avseende för- och grundskola. Det reviderade funktionsprogrammet ska 

presenteras kommunstyrelsen senast i oktober 2025. 

2. Utbildningsnämnden får i uppdrag att anställa fler så att barngrupperna på förskolan minskar med 

sikte på Skolverkets riktlinjer. 

3. Utbildningsnämnden får i uppdrag att under 2025 utveckla Rävsta sommarfritids. 

4. Utbildningsnämnden får i uppdrag att öka rätten till 30-timmars förskola för alla barn i Sigtuna 

kommun. 

5. Utbildningsnämnden får i uppdrag att under året börja erbjuda vuxenutbildning i Sigtuna kommun 

i egen regi. 

6. Utbildningsnämnden får i uppdrag att under 2025 införa en sommarjobbsgaranti för ungdomar 

gående i årskurs 1 och 2 på gymnasiet samt personer under 21 år med SFI. 
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7. Utbildningsnämnden får i uppdrag att göra en satsning mot antisemitism och främlingsfientlighet 

under 2025. Satsningen ska erbjudas till såväl kommunala som fristående skolor i kommunen. 

 

Politisk inriktning 

Rätten till en framgångsrik och trygg skolgång 

Alla barn har rätt till en bra förskola och skola, och alla elever ska klara skolan, oavsett om det finns någon 

där hemma som kan hjälpa till med läxorna eller inte. För att lärare och personal ska kunna ge våra unga de 

kunskaper och det stöd de har rätt till så krävs det att vi politiker ger skolan både de resurser och det 

förtroende som krävs. Det behöver finnas en balans mellan våra krav på vad skolan ska göra och hur 

mycket pengar vi lägger på skolan. Därför vill vi att skolan ska få mer resurser som fördelas efter behov, så 

att kommunens skolor har tillräcklig bemanning och barn som behöver mer stöd inte halkar efter. Det 

behövs för att ge lärare, förskolepersonal och rektorer ökad möjlighet att fokusera på undervisningen och 

det pedagogiska ledarskapet. 

 

Förskolan och grundskolan är platsen där barn och ungdomar ska ges en god start i livet. Den starten har 

alla barn rätt till. Därför ska även barn vars föräldrar inte arbetar ha rätt till förskola. För att lärare och 

personal ska kunna ge våra unga de kunskaper och det stöd de har rätt till så krävs det att vi politiker ger 

inte enbart de resurser utan även det förtroende som krävs. Vi vet att våra lärare är de som bäst vet vilka 

pedagogiska metoder de bör använda och vill ge dem tillit att utan detaljreglering, pekpinnar och onödig 

administration forma undervisningen. De ger våra barn en framtid. Det vill vi att de ska fortsätta orka göra. 

 

Rätt till förskola 

Resultaten i skolan grundläggs tidigt och förskolans roll är viktig för barns utveckling och lärande. Vi 

anser att barns rätt till förskola inte ska avgöras utifrån om barnens föräldrar arbetar eller inte. Rätten till 

förskola för alla barn ska garanteras till 30 timmar i veckan. 

 

Utveckla Rävsta naturfritids 

Rävsta sommarfritids erbjuder kommunens barn erfarenheter och kunskaper de annars inte skulle ha fått. 

Därför vill vi behålla och utveckla verksamheten med sommarfritids och naturskola. Det är viktigt att fler 

av kommunens barn får möjligheten att delta. 

 

Gymnasieskolan  

Alla unga ska få en fullständig gymnasieutbildning. Det är en viktig rättighet som är nödvändig, både för 

individens rätt till kunskap och för samhällets utveckling. Det är viktigt att alla gymnasieutbildningar är 

relevanta och meningsfulla samt håller hög kvalitet. Alla program ska även kunna ge högskolebehörighet. 

Möjligheten att läsa vidare på högre utbildning ska finnas för alla och under hela livet. Yrkesprogrammen 

är också viktiga – både för branschen och för våra elever. Lärarna ska vara kvalificerade och uppdaterade, 

eleverna behöver ha tillgång till relevant utrustning och kraven på praktikplatserna måste vara höga.  

 

Komvux i kommunen  

Satsningar på vuxenutbildning är avgörande för minskad arbetslöshet och förbättrad matchning på 

arbetsmarknaden samt för fortbildning av personal som saknar adekvat utbildning. Detta gäller både 

utbildning på grundläggande nivå och utbildning som är riktad mot bristyrken. Här ser vi en möjlighet för 

Sigtuna kommun att arbeta för en diversifiering av kommunens arbetsmarknad. Vi vill att förvaltningen 

utreder vilka framtida bristyrken vi har möjlighet att erbjuda inom yrkesvux i kommunen. Utbudet inom 

Komvux i kommunen generellt bör i den mån det är möjligt utökas för att minska tröskeleffekter till 

vidareutbildning. Det ska vara möjligt för deltidsarbetande småbarnsföräldrar att vidareutbilda sig utan att 

behöva göra långa resor till andra delar av regionen. Målet är att fler kortutbildade ska söka sig till och 

klara av en utbildning inom vuxenutbildningen. Kvaliteten i Svenska för invandrare (SFI) ska höjas och 

undervisningen ska vara mer flexibel med möjlighet att kombineras med annan utbildning eller arbete. 

Möjligheter att läsa svenska under föräldraledighet ska förbättras.  
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Sommarjobbsgaranti  

Att ha sommarjobbat är ett viktigt sätt att få in en fot på arbetsmarknaden, därför är vill vi i Vänsterpartiet 

garantera att kommunens ungdomar i årskurs 1 och 2 på gymnasiet att ha rätt till ett sommarjobb via 

kommunen om de inte hittar något på egen hand. Detta ska även gälla nyanlända ungdomar under 21 år 

som läser SFI. 

 



2 2  ( 32) 

  

5.3 Vård- och omsorgsnämnden 

Driftbudget 

Budget och plan (mnkr) Budget 2025 Plan 2026 Plan 2027 

Mål och Budget 2024 -737,3     

Ramjusteringar under året -3,8     

Reviderad (aktuell) budget 2024 -741,1 -798,2 -836,5 

Volymer -4,1     

Pris- och lönekompensation -21,5     

PO uppräkning -1,3     

Hyresjustering -6,1     

Behov av ny tjänst kopplat till volymökning 

inom äldre 
-0,8     

Tillfällig satsning - heltid som norm, stöd i 

omställning 
2,5 2,5   

        

Träffpunkt äldre -1,5     

Kommunövergripande senioraktiviteter -2,9     

Kommunal hemtjänst som alternativ -2,0     

Bemanning särskilt boende -2,0     

Generell satsning -17,4     

Budget 2025 -798,2 -836,5 -885,4 

 

Särskilda uppdrag 2025 

1. Vård- och omsorgsnämnden får i uppdrag att under 2025 ta fram en plan att kunna ge kommunal 

hemtjänst som alternativ som kan implementeras så snart det är möjligt. 

2. Vård- och omsorgsnämnden får i uppdrag att ta fram en plan att kunna täcka det behov som finns 

för fler platser på särskilt boende i egen regi som ska presenteras för vård- och omsorgsnämnden 

under året. 

 

Politisk inriktning 

Alla människor ska mötas med trygghet, omsorg och värdighet. Vänsterpartiets mål är en jämlik 

äldreomsorg och en äldreomsorg som utgår från de äldre. Den rådande situationen har med all önskvärd 

tydlighet visat att effektiviseringar inom äldreomsorgen varken är bra för de anställda eller de äldre.  

Personalen är nyckeln till för att det ska vara möjligt att upprätthålla en hög kvalitet inom äldreomsorgen. 

Tillsvidaretjänster ska vara en norm och alla som vill arbeta heltid ska ha möjlighet till det. En hög 

bemmaningstal garanterar också att personalen hinner med det arbete som krävs för att hand om våra äldre. 

Att ha rådighet över äldreomsorgen genom att ha den i egen regi är det som på bästa sätt garanterar detta. 

 

Idag har kommunens invånare inte möjlighet att få kommunal hemtjänst. Därför behöver Sigtuna kommun 

snarast möjligt åter erbjuda hemtjänst i egen regi. 

 

Kvaliteten i den omvårdnad och omsorg som kommunen tillhandahåller ska öka. Detta ska uppnås genom 

att stärka sjukvårdskompetensen och ledarskapet, ha personal som är heltidsanställd, erbjuda de anställda 

kompetensutveckling och utöka dagverksamheten. Kommunen ska även verka för en ökad social samvaro 

och minskad känsla av ofrivillig ensamhet. 

 

Sigtuna kommun ska arbeta för att alla ska känna sig trygga, självständiga och delaktiga i samhället utifrån 

varje persons individuella förutsättningar. För att göra detta möjligt behöver arbetet med tillgängliga 

miljöer att fortsätta, och användandet av digital teknik för att öka tillgänglighet, självständighet och 
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trygghet ska utvecklas. Människor som har svårt att klara av sin vardag på egen hand ska erbjudas stöd och 

hjälp, oavsett ålder eller funktionsnedsättning. 

 

Målet för den största gruppen äldre är att de ska kunna bo kvar i sitt eget hem så länge som möjligt. De 

äldre som är i behov av hemtjänst, ska uppleva kontinuitet i de utförda insatserna. Det ska i största möjliga 

mån vara samma personer som utför insatserna, vid samma tidpunkt vid varje tillfälle och hjälpen ska 

utföras på samma eller liknande sätt. Kontinuitet skapar trygghet. 

 

I de fall där det egna hemmet inte längre räcker till, ska det finnas möjlighet att få hjälp att komma till 

andra lämpliga boendealternativ. Såväl den kortsiktiga som långsiktiga platstillgången på särskilda 

boenden ska säkras. Kommunen ska, om inte särskilda skäl föreligger, erbjuda en plats på särskilt boende 

inom kommunens gränser.  

 

En funktionsnedsättning ska inte hindra människor från att vara delaktiga i samhället. Kommunen ska 

verka för att personer med funktionsnedsättning får goda möjligheter till arbete, bostad och fritid. 

Ledorden ska vara självbestämmande, delaktighet och goda levnadsvillkor. Ingen människa är den andra 

lik. Sigtuna kommun ska verka för att personer med funktionsnedsättning får omvårdnad och stöttning i 

sin vardag utifrån deras individuella behov. För att möjliggöra detta ska de anställda inom omsorgen 

erbjudas kompetensutveckling. 
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5.4 Socialnämnden 

Driftbudget 

Budget och plan (mnkr) Budget 2025 Plan 2026 Plan 2027 

Mål och Budget 2024 -259,8     

Ramjusteringar under året -1,7     

Reviderad (aktuell) budget 2024 -261,5 -291,3 -297,2 

Pris- och lönekompensation -9,5     

PO uppräkning -1,0     

Hyresjustering 2,5     

Skyddat boende - handläggare -0,9     

Tillskott på grund av ökade placeringskostnader -5,7     

Justering omorganisationen -1,0     

        

Valstagruppen -4,1     

Fältassistenter -0,8     

Satsning för socialsekreterares arbetsmiljö -3,0     

Dubblering av Sommar- och Vinterpengen till 

barn i familjer med försörjningsstöd 
-0,1     

Minska FUT-utredare 0,3     

Generell satsning -6,6     

Budget 2025 -291,3 -297,2 -304,3 

 

Särskilda uppdrag 2025 

1. Socialnämnden får i uppdrag att ta fram en plan att ta över jobbcoachning i egen regi som ska 

presenteras för socialnämnden under året. 

2. Socialnämnden får i uppdrag att arbeta vidare med kommunens socialsekreterare arbetsmiljö. 

3. Socialnämnden får i uppdrag att dubblera sommar- och vinterpengen till barn i familjer med 

försörjningsstöd. 

4. Socialnämnden får i uppdrag att se över hur samverkan med relevanta aktörer kan förbättras 

utifrån förändring i sekretesslagstiftningen. 

5. Socialnämnden får i uppdrag att inleda rekrytering av egna jourhem enligt modell som tidigare 

använts för rekrytering av familjehem. 

 

Politisk inriktning 

Kommunens socialtjänst ska främja kommuninvånarnas strävan och förmåga att på egen hand skapa sig ett 

självständigt liv med goda levnadsförhållanden. Detta ska göras med utgångspunkt i varje individs egna 

förutsättningar och mot bakgrund av de lagar och förordningar som reglerar det sociala området. 

 

Barnkonventionen kräver att vuxenvärlden sätter barnets bästa i främsta rummet vid alla beslut som rör 

barn, samt arbetar för att varje barn når bästa uppnåeliga hälsa och har tillgång till sjukvård. Barn som 

lever i ekonomisk utsatthet och socialt utanförskap löper högre risk än andra att drabbas av ohälsa, sociala 

problem, läs- och skrivsvårigheter, våld, mobbning, ungdomskriminalitet, arbetslöshet och diskriminering 

- vilket också påverkar deras möjligheter längre fram i livet. Vi vet att alltför många barn och unga mår 

dåligt och far illa. Därför är det viktigt att det är enkelt att få hjälp. 
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Stöd för barn och ungdomar som far illa ska sättas in tidigt. Socialnämnden ska därför fokusera på ett 

förebyggande arbete för barn, ungdomar och familjer i syfte att minimera risken för ett utanförskap senare 

i livet. Genom en utökad samverkan med förskola, skola, kultur- och fritidsverksamhet, polis, region och 

andra aktörer bidrar arbetet till att ge barn trygga uppväxtvillkor. 

 

Rätt till arbete  

Arbete är grunden för människors utveckling, delaktighet och egen försörjning. En trygg anställning med 

goda arbetsvillkor och en fast lön ger människor frihet att forma sina egna liv. Minskade ekonomiska 

klyftor är en förutsättning för en jämställd och jämlik kommun. Insatserna för att fler ska få ett arbete ska 

därför stärkas. Likaså arbetet mot diskriminering på arbetsmarknaden på grund av exempelvis kön eller 

etnicitet. Arbetslöshet är ett samhällsmisslyckande och ett stort slöseri med mänskliga resurser. 

Vänsterpartiets vill att alla kommuninvånare som har möjlighet att arbete ska ha rätt till ett arbete. 

 

Familjer med försörjningsstöd 

För att alla barn ska kunna få vara just barn ska sommar- och vinterpengen dubbleras till 1 000 kronor. 

Detta för att stärka barns rättigheter och utjämna skillnader på en tid på året som kan upplevas som tung av 

barn i familjer med långvarigt ekonomiskt bistånd.  
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5.5 Kultur- och fritidsnämnden 

Driftbudget 

Budget och plan (mnkr) Budget 2025 Plan 2026 Plan 2027 

Mål och Budget 2024 -148,7     

Ramjusteringar under året -17,1     

Reviderad (aktuell) budget 2024 -165,8 -190,1 -199,8 

Pris- och lönekompensation -3,4     

PO uppräkning -0,5     

Hyresjustering -4,4     

Korttidsinventarier -0,5     

Resursförstärkning Museum & Art -0,4     

Städ från SBK -3,6     

        

Inköp städtjänster -0,7     

Bibliotekssatsning -2,0     

Nationella minoriteter -0,5     

Satsning samt kostnadsfri Kulturskola -4,0 -3,0   

Föreningssatsning -2,0     

Gratis inträde på museet -0,2     

Generell satsning -2,1     

Budget 2025 -190,1 -199,8 -201,4 

 

Särskilda uppdrag 2025 

1. Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att utreda hur nolltaxan på plan- och hallhyror för alla 

ungdomsföreningar som bedriver verksamhet för barn och ungdomar i åldrarna 5–20 år kan 

återinföras på bästa sätt. Utredningen ska presenteras kultur- och fritidsnämnden senast oktober 

2025. 

2. Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att från höstterminen 2025 eliminera alla avgifter på 

Kulturskolan. 

3. Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att under 2025 utveckla kommunens bibliotek med extra 

satsning på Valsta. 

4. Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att ta bort inträdesavgifterna på Sigtuna museum under 

2025. 

5. Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att utreda hur kommunen kan växla ner kulturchecken 

till förmån av den kommunala kulturskolan. Utredningen ska presenteras kultur- och 

fritidsnämnden senast oktober 2025. 

 

Politisk inriktning 

Kultur och idrott är mycket viktiga delar i ett rikt liv. Att ha möjlighet att gå på en utställning, spela fotboll, 

gå och simma, spela ett instrument, umgås på fritidsgården och så vidare är viktigt både för folkhälsan och 

demokratin. Därför ska det vara lätt för alla boende i kommunen att få en mer meningsfull fritid. 

 

 

Kultur 
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Kultur är ett socialt kitt som håller ihop invånarna i kommunen och skapar livskvalitet, möjlighet till 

uttryck och trygghet. Pedagogisk verksamhet och projekt i skolan, museet och andra arenor utvecklar barns 

och ungdomars förmågor att växa som individer och utveckla sin kreativitet. Det ger också en bra 

grogrund för självtänkande, trygga och demokratiska individer. 

 

Kommunen har unika kulturella och historiska värden i hela kommunen som måste tillvaratas, vårdas och 

utvecklas. Sigtuna stads roll i landets historia är ett riksintresse och utgör ett fundament för forskning och 

besöksnäring. 

 

Kommunen ska föregå med gott exempel så att all verksamhet bedrivs i enlighet med inriktningsmålen om 

hållbarhet och ställa krav på enskilda aktörer att göra detsamma. Det är viktigt att kulturverksamheten ska 

verka förutsättningslöst. 

 

Bibliotek 

Kommunens samtliga bibliotek ska vara tillgängliga och anpassade efter kommuninvånarnas behov. 

Biblioteken har ett demokratiuppdrag som vänder sig till alla invånare och som samverkar till 

framgångsrik integration av nyanlända och personer i utanförskap, de är också en stark bärare av det 

kulturella arvet vi har som samhället. 

Därför är det viktigt att de prioriteras extra. Vi vill se att biblioteken har längre öppettider och vi vill se en 

speciell satsning så att Valsta får det riktiga biblioteket de förtjänar. 

 

Idrott- och fritidsverksamhet  

En väl utbyggd idrotts- och fritidsverksamhet med en mångfald i aktiviteterna skapar förutsättningar för 

friskare invånare, social hållbarhet, främjar integrationen och fungerar även i förebyggande syfte för att 

motverka utanförskap och kriminalitet. 

 

Inriktningen på kommunens fritidsverksamhet ska vara barn, ungdomar och seniorer, i den 

prioriteringsordningen. Klubbar och föreningar som bedriver organiserad öppen fritidsverksamhet 

(fritidsgårdar) på uppdrag av kommunen ska ges rimligt stöd att fortsätta och utveckla sin verksamhet. 

 

Kommunen ska som ägare till idrotts- och fritidsanläggningar agera för att tillgängligheten till 

anläggningarna fördelas rättvist, jämlikt och utnyttjas så effektivt som möjligt. När klubbar och föreningar 

bedriver verksamhet i lokaler och anläggningar som ägs av kommunen ska det ske i en anda av 

jämställdhet, fri från mobbning och droger samt uppmuntra sportsligt uppträdande. 

 

Avgift för hyra av kommunala anläggningar för barn och ungdomar ska till största delen återföras till 

föreningarna i syfte att gynna föreningar med många aktiviteter. På sikt ser vi att nolltaxan återinförs för 

föreningarna med ungdomsverksamhet. Bokningssystem och regelverk ska vara utformade så att de 

kommunala anläggningarna utnyttjas på bästa sätt. 

 

Kommunens föreningar erbjuder våra invånare möjligheter att bli mer aktiva och få en meningsfull fritid. 

Detta gäller speciellt barn och unga där föreningslivet erbjuder en lättillgänglig chans att bli en friskare och 

mer självständig medborgare. Vi ser att föreningarna är en viktig stöttepelare i kommunen, därför är det 

viktigt att de får de medel de behöver för att utföra denna viktiga samhällsservice. Vi vill därför satsa extra 

på föreningarna i Sigtuna kommun, det gäller också kulturföreningarna. 

 

Fritidsbank 

En fritidsbank gör att alla människor, oavsett plånbok, får tillgång till lek och fritid genom motion och 

hälsa. Fritidsbanken är en fantastisk folkhälsosatsning, samtidigt som den är snäll mot klimatet. Varje pryl 

används till slutet av sin livslängd, och av trasiga prylar tas fungerande delar tillvara medan allt annat 

återvinns. 

 

Kulturskolan 
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Vi vet att barn och ungdomar är vår framtid och vi vill se stora satsningar för att bryta negativa trender och 

styra de till en mer positiv samhällsutveckling. Vi vet också att kultur är en förändrande kraft som bidrar 

till människors medvetande om sig själva och samhället.  

Genom att göra kulturskolan avgiftsfri ger vi alla barn och unga chans att delta på lika villkor utan att 

föräldrarnas plånbok spelar roll. Vi vill att kommunens unga ges möjlighet att ha en meningsfull fritid där 

de tillsammans får möjlighet att skapa och uttrycka sig och genom kultur finna sin röst. 

 

Vi vill se en utökning av utbudet av utbildningar som kommunen genom kulturskolan själv erbjuder och 

därför vill vi i Vänsterpartiet växla ner kulturcheckarna för att på sikt avveckla dem. Vi vill bättre tar 

tillvara på den erfarenhet som finns inom kulturskolan genom att satsa och utveckla den. 

 

Samverkan kulturskola och skola 

Kultur är alltför ofta en klassfråga och därför behöver alla barn få större möjligheter att få möta kultur och 

själv prova på olika kreativa uttrycksformer. Genom att stärka kulturskolans samverkan med våra 

grundskolor kan fler barn upptäcka nya och roliga intressen, och vi ökar möjligheten för kulturskolan att 

kunna erbjuda ett sammanhang för särskilt utsatta eller behövande ungdomar. 

 

Nationella minoriteter  

I Sverige har vi fem olika nationella minoriteter som historiskt har varit en del av vårt samhälle. 

Minoritetslagstiftningen ska därför implementeras i kommunen. Sigtuna kommun är också särskilt 

tillsynsområde för finska med det ansvar detta medför. I vår budget ser vi till att kommunen får de resurser 

som krävs för att skydda och främja de nationella minoriteternas språk och kulturer. 
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5.6 Bygg- och miljönämnden 

Driftbudget 

Budget och plan (mnkr) Budget 2025 Plan 2026 Plan 2027 

Mål och Budget 2024 -19,2     

Ramjusteringar under året 5,8     

Reviderad (aktuell) budget 2024 -13,4 -17,8 -18,1 

Pris- och lönekompensation -0,9     

PO uppräkning -0,2     

Hyresjustering -0,2     

Dispenser och tillsyn gällande krav på separering 

av matavfall och förpackningar 
-0,1     

Flergångsförpackningar -0,1     

        

Riktad tillsyn organiserad brottslighet -1,0     

Samordna arbetet mot fusk och brottlighet inom 

avdelningen 
-0,3     

Satsning på livsmedelskontrollen -1,0     

Generell satsning -0,6     

Budget 2025 -17,8 -18,1 -18,6 

 

Särskilda uppdrag 2025 

1. Bygg- och miljönämnden får i uppdrag att samverka med lärosäten för att knyta till sig aktuell 

kompetens samt erbjuda praktikplatser inom nämndens områden. 

2. Bygg- och miljönämnden får i uppdrag att genom en ökad insats stärka arbetet mot den ökande 

avfallsbrottsligheten. 

 

Politisk inriktning 

Nämnden ska fortsätta med det viktiga arbetet med att övervaka kommunens vattendrag och sjöar och 

verka för att de uppnår God Ekologisk Status. Man ska också bevaka miljö- och hälsoaspekter i den 

fysiska planeringen, särskilt i översiktlig planering, detaljplanering och exploateringsprojektens 

miljöprogram. Att förvaltningen involveras tidigt i processen för granskning av exempelvis 

dagvattenutredningar är en viktig del av arbetet. 

 

Miljö- och hälsoskydd  

Kommunens miljö- och hälsoskyddsmål ska följa de nationella målen nedbrutna på lokal nivå. Nämndens 

verksamheter ska fokusera på att svara upp mot invånarnas förväntningar på kommunens tjänster och 

service. Arbetet med att ha en god kommunikation, bra service och effektiv handläggning ska fortsätta. 

Syftet är att vägledningen ska bidra till en enhetlig tillämpning av miljöbalken i landets kommuner samt 

öka samsynen vid prövning mellan handläggare inom en kommun och mellan kommuner. Den ökar också 

möjligheten till en rättssäker och effektiv handläggning. Bygg- och miljönämnden ska öka ambitionerna i 

arbetet med miljötillsyn och uppföljning av tillsynsbeslut. Målet är att säkerställa och minska miljöfarliga 

utsläpp i miljön och från verksamheter. 

 



30 ( 32 ) 

  

5.7 Överförmyndarnämnden 

Driftbudget 

Budget och plan (mnkr) Budget 2025 Plan 2026 Plan 2027 

Mål och Budget 2024 -4,6     

Ramjusteringar under året 0,0     

Reviderad (aktuell) budget 2024 -4,6 -5,2 -5,4 

Uppräkning enligt budgetunderlag -0,6 -0,2 -0,2 

Budget 2025 -5,2 -5,4 -5,6 

 

Nämndens budget för 2025 uppgår till 5,2 mnkr. Uppräkningen av budgeten är 0,6 mnkr, baserat på 

fördelning av kostnader mellan de kommuner som ingår i samarbetet. 

 

 

5.8 Valnämnden 

Driftbudget 

Budget och plan (mnkr) Budget 2025 Plan 2026 Plan 2027 

Mål och Budget 2024 -2,0     

Ramjusteringar under året 0,0     

Reviderad (aktuell) budget 2024 -2,0 0,0 -3,5 

EU val 2024 2,0     

Val till riksdag, region- och kommunfullmäktige 

2026 
  -2,5 2,5 

Demokratisering   -1,0 1,0 

Budget 2025 0,0 -3,5 0,0 

 

Valnämndens budget minskas med 2,0 mnkr för kostnaden för EU valet 2024. Budgetramen för 2025 

uppgår därmed till 0,0 mnkr. 

 

År 2026 sker val till riksdag, region- och kommunfullmäktige. För detta budgeteras 3,5 mnkr, detta 

inkluderar en demokratisatsning. 

 



31 ( 32 ) 

  

Bilaga 1. Ägardirektiv AB SigtunaHem 

Ägardirektiv för AB SigtunaHem 
Detta ägardirektiv är ett komplement till bolagsordningen för AB SigtunaHem. 

 

 

Bolagets ändamål 
Ändamålet för bolaget är att uppföra och förvalta bostäder samt sådana anläggningar och lokaler som 

stöder bostadsverksamheten. Verksamheten ska bedrivas på affärsmässiga villkor. 

 

Bolaget ska inom sitt verksamhetsområde arbeta för att säkerställa en social och ekologisk långsiktig 

hållbar utveckling. Bolaget ska stimulera och underlätta för den egna verksamheten och för boende att 

minska negativ miljöpåverkan och bidra till en bättre miljö. 

 

Aktiebolagslagen reglerar styrelsens ansvar. Styrelsen skall utforma bolagets organisation så att bästa 

förutsättningar för bolagets ändamål skapas. Vidare skall styrelsen bereda ägaren möjlighet att yttra sig 

innan beslut fattas av större vikt eller av principiell betydelse. 

 

 

Mål och riktlinjer 
AB SigtunaHem är ett av kommunens verktyg för att trygga bostadsförsörjningen och erbjuda goda, 

hälsosamma och prisvärda bostäder. Bolaget skall, även när kommunen växer, aktivt arbeta för att behålla 

och utveckla sin ställning som en huvudaktör på hyresmarknaden i kommunen. Detta kan ske genom olika 

former av partnerskap där bolaget vid behov även kan ta en ledande roll. 

 

Bolaget skall genom nyproduktion av hyresrätter medverka till att upprätthålla kommunens mål för 

bostadsförsörjningen. 

 

 

Kommunstyrelsens uppsikt – information och ägardialog 
Kommunstyrelsen har rätt att ta del av bolagets handlingar och räkenskaper samt i övrigt inspektera 

bolaget och dess verksamhet. Bolaget skall lämna kommunen den information om verksamheten som 

kommunstyrelsen begär. 

 

Ägaren skall fortlöpande hållas informerad av bolaget om dess verksamhet. Bolaget skall till kommunen 

lämna underlag för kommunens koncernredovisning. Styrelsen ska bereda ägaren möjlighet att yttra sig 

innan beslut fattas av större vikt eller av principiell betydelse. 

 

 

Ekonomiska förutsättningar 
Bolagets verksamhet ska bedrivas i allmännyttigt syfte i enlighet med vad som föreskrivs i lagen om 

allmännyttiga kommunala bostadsaktiebolag. Därav följer att verksamheten ska bedrivas enligt 

affärsmässiga principer 

 

Den synliga soliditeten i bolaget skall uppgå till minst 20 procent. Om den synliga soliditeten något år 

sjunker under 20 procent skall bolaget snarast upprätta en konkret plan för hur soliditeten inom rimlig tid 

skall kunna återställas till erforderlig nivå. 

 

Styrelsen skall under alla omständigheter värna om att nyproduktionen bidrar till en bättre miljö och att 

minimera miljöpåverkan. 
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Bolaget skall säkra sin finansiering på det för bolaget och ägaren mest förmånliga sättet med hänsyn till 

ekonomi och risk. 

 

 

Sociala förutsättningar 
Bolaget skall inom ramen för sin ekonomiska målsättning kontinuerligt underhålla och modernisera sitt 

fastighetsbestånd. Bolaget skall motverka bostadssegregation samt medverka i det brottsförebyggande 

arbetet. 

 

Bolaget skall erbjuda lägenheter motsvarande upp till 4 procent av beståndet till Sigtuna kommun för 

användning i kommunens sociala verksamhet. 

 

Bolaget skall vidare erbjuda hyresgästerna möjlighet till boinflytande, arbeta vräkningsförebyggande med 

särskild tonvikt på barnfamiljer och arbeta med energieffektiviserande åtgärder i befintligt bestånd. 

 

Bolaget ska sträva efter att tillhandahålla sina hyreslägenheter till lägsta möjliga pris. Dock inte lägre än att 

årsresultatet medger erforderlig konsolideringsgrad och fondering för underhåll. 

 

Bolaget ska uppvisa en stark miljöprofil på sina tjänster och verka för en låg miljöpåverkan i den egna 

verksamheten. Inom ramen för detta ska bolaget verka för en ökad energieffektivisering inom det egna 

verksamhetsområdet och tillhandahålla möjligheter som gör det lättare för hyresgästerna/kunderna att 

minska sin miljöpåverkan. 

 

Bolaget ska så långt som möjligt använda miljöanpassad energi och energidistribution och i övrigt verka 

för en minskad klimatpåverkan. 

 

 

Kommunal bostadsförmedling 
AB SigtunaHem har i uppdrag att driva en kommunal bostadsförmedling i Sigtuna kommun. 

Bostadsförmedlingen ska förmedla befintliga och nyproducerade lägenheter åt AB SigtunaHem, privata 

fastighetsägare och andra allmännyttiga bostadsbolag. 

 

Avgift 

Alla som har fyllt 16 år kan stå i förmedlingens kö och samla kötid. För sökanden som fyllt 20 år utgår en 

avgift som fastställs av kommunfullmäktige. 

 

 

Arkivreglemente och informationshanteringsplaner 
Allmänna handlingar ska förvaras och hanteras enligt av bolaget fastställd informationshanteringsplan. 

Kommunstyrelsen är arkivmyndighet. Bolaget ska tillämpa den för kommunen vid var tid gällande taxan 

för utlämnande av handlingar. 
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